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ATA 32/2022 - SESSÃO ORDINÁRIA

32ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 19 de dezembro de 2022.

32ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 19 de dezembro de 2022.

Aos dezenove dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e dez
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores de
Braga/RS,  presidida  pelo  Vereador(a)  Everaldo  Mangini  (MDB),  realizada  a  1ª  Verificação  de
Quórum de Abertura, estando presente os seguintes Vereadores: Vereador(a) Adimir Werner
Schmitt (MDB), Vereador(a) Bolivar José Della Libera (PP), Vereador(a) Ceni Souza Dalpra (PT),
Vereador(a) Dorival Mattos de Morais (PDT), Vereador(a) Everaldo Mangini (MDB), Vereador(a)
Fábio Rocha (MDB),  Vereador(a)  Ivone Amaral  da Silva (PP),  Vereador(a)  Orlando Ricardo
Tavares  (PT).  O  Ver.  Antônio  teve  a  falta  justificada  por  atestado  médico.  O  Presidente
invocando a proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão.
Após  a  abertura,  foi  realizada  a  leitura  de  um trecho  Bíblico  pela  Ver.  Ceni.  Iniciada  a
apreciação da Ata nº. 31/2022 que foi aprovada por todos. Após foi dado um espaço para o
Prefeito Elemar Argon Pilger, que saudou a todos, disse que tomou a iniciativa de participar da
Sessão Plenária visando fazer um agradecimento em nome da Administração, em razão dos
trabalhos  prestados  pela  Casa  à  comunidade  braguense  e  à  administração  municipal.
Ressaltou a importância do Poder Legislativo e Executivo trabalhar em conjunto e alinhados e
reconheceu agradecendo o trabalho desenvolvido em 2022. Disse que sabia que ocorriam
alguns desentendimentos por opiniões diferentes, mas que entendia que isso fazia parte do
processo, tendo em vista, que eram representantes da comunidade e nem todos pensavam da
mesma forma.  Colocou-se  à  disposição  da  Câmara  de  Vereadores,  juntamente  com seu
Gabinete para ouvi-los,  conversar e trocar ideias.  Disse que continuaria trabalhando com
seriedade  e  caráter  na  administração  dos  recursos  públicos.  Antecipadamente  pediu  a
compreensão  de  todos  se  eventualmente  precisassem de  uma  sessão  extraordinária  no
Recesso,  para  discutir  urgentemente  algum  projeto.  Convidou  a  todos  para  os  eventos
natalinos e leu a programação. Finalizou agradecendo o espaço e se colocando à disposição. O
Presidente agradeceu a presença do Prefeito e disse que a Casa estava sempre à disposição
do mesmo. LEITURA DOS OFÍCIOS RECEBIDOS: Comunicado Mesa Diretora 2023. LEITURA DOS
OFÍCIOS EXPEDIDOS: Moção de Pesar nº. 03/2022 e Decreto Legislativo nº. 08/2022. PEQUENO
EXPEDIENTE: INDICAÇÃO Nº. 14/2022 – VEREADORA CENI – Que indicou ao Poder Executivo
para que fosse feito calçamento poliédrico na Rua Izidro Tomé da Cruz, no Bairro União, tendo
em vista, que tem muito barro naquela rua e dificulta o acesso dos moradores. INDICAÇÃO Nº.
15/2022 – VEREADORA CENI – Que indicou ao Poder Executivo para que fosse colocada uma
lâmpada no poste da saída da Avenida Marechal Floriano Peixoto que liga a estrada que vai a
Fazenda  da  Esperança,  tendo  em  vista,  a  circulação  dos  moradores  daquele  local  que
precisavam passar por ali à noite. Em defesa a Vereadora explicou que foram pedidos dos
moradores e que era necessário olhar para os bairros mais afastados do centro da cidade. Em
seguida passou ao Expediente, na forma prevista no Art. 160 do Regimento Interno. LEITURA
DO EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: Iniciada a leitura do(a)  Projeto de Lei  Nº 96 de 16 de
dezembro de 2022,  que CONCEDE AUMENTO REAL AOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES
ATIVOS,  NOS  PROVENTOS  DOS  SERVIDORES  INATIVOS  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  A
proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Comissão de
Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 97 de 16 de dezembro de
2022,  que  ALTERA  O  ART.  7º  E  8º  DA  LEI  MUNICIPAL  Nº  2.560/2022.  A  proposição  foi
encaminhada  à  Comissão  de  Finanças  e  Orçamento;  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e
Redação Final. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 98 de 16 de dezembro de 2022, que
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AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR CONVÊNIO COM A ASSOCIAÇÃO
HOSPITALAR BENEFICENTE SANTO ANTONIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A proposição foi
encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Comissão de Finanças e
Orçamento. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 99 de 16 de dezembro de 2022, que
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR CONVÊNIO COM A ASSOCIAÇÃO
HOSPITALAR DE CARIDADE DE CAMPO NOVO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A proposição foi
encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Comissão de Finanças e
Orçamento. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 100 de 16 de dezembro de 2022, ALTERA
O ART. 1º DA LEI MUNICIPAL N]. 1.050/2004. A proposição foi encaminhada à Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final; Comissão de Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura
do(a) Projeto de Lei Nº 13 de 16 de dezembro de 2022, que ALTERA LEI MUNICIPAL Nº.
1.905/2013 CONCEDENDO AUMENTO REAL NOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES DO QUADRO
GERAL  E  EM  COMISSÃO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  VEREADORES  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final; Comissão de Finanças e Orçamento. Tendo em vista ser a última sessão ordinária de
2022, a sessão foi suspensa por 20 minutos, para que as comissões se reunissem e emitissem
os pareceres, referentes aos projetos baixados. Passou para a ORDEM DO DIA, nos termos
previstos no art. 165 do Regimento Interno. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO E EDUCAÇÃO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº.  094/2022. Em seguida os
Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação,
sendo aprovados por unanimidade. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 94 de 06 de
dezembro de 2022, que ALTERA O ART. 20 DA LEI MUNICIPAL Nº 057/1990. Em seguida o
Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação, sendo
aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER DE LEGISLAÇÃO, REFERENTE AO PROJETO
DE  LEI  Nº.  095/2022.  Em  seguida  o  Parecer  foi  posto  em  discussão,  não  havendo
manifestações foi posto em votação, sendo aprovado por todos. Iniciada a apreciação do(a)
Projeto de Lei Nº 95 de 06 de dezembro de 2022, que ESTABELECE FERIADOS MUNICIPAIS
PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em
discussão,  não  havendo  manifestações,  foi  posto  em  votação,  sendo  aprovado  por
unanimidade. LEITURA DOS PARECERES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS, REFERENTE AO PROJETO
DE LEI Nº. 096/2022. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo
manifestações  foram  postos  em  votação,  sendo  aprovados  por  unanimidade.  Iniciada  a
apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 96 de 16 de dezembro de 2022, que CONCEDE AUMENTO
REAL  AOS  VENCIMENTOS  DOS  SERVIDORES  ATIVOS,  NOS  PROVENTOS  DOS  SERVIDORES
INATIVOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, o Ver.
Dorival  disse  que  o  projeto  era  importante  e  necessário  para  que  os  funcionários  ficassem
mais tranquilos no final de ano. Só tinha uma dúvida sobre a data do projeto pela notificação
ao Prefeito Luis Carlos Balestrin da extinção de seu cargo, mas segundo o Presidente não
haveria  problema com invalidação e por  isso seu voto então seria  favorável.  Nada mais
havendo a tratar, o Projeto foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. LEITURA
DOS PARECERES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº. 097/2022.
Em seguida os Pareceres foram postos em discussão,  não havendo manifestações foram
postos em votação, sendo aprovados por unanimidade. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de
Lei Nº 97 de 16 de dezembro de 2022, que ALTERA O ART. 7º E 8º DA LEI MUNICIPAL Nº
2.560/2022. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi
posto  em  votação,  sendo  aprovado  por  unanimidade.  LEITURA  DOS  PARECERES  DE
LEGISLAÇÃO E FINANÇAS,  REFERENTE AO PROJETO DE LEI  Nº.  098/2022.  Em seguida os
Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação,
sendo aprovados por unanimidade. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 98 de 16 de
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dezembro de 2022, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR CONVÊNIO
COM  A  ASSOCIAÇÃO  HOSPITALAR  BENEFICENTE  SANTO  ANTONIO,  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi
posto  em  votação,  sendo  aprovado  por  unanimidade.  LEITURA  DOS  PARECERES  DE
LEGISLAÇÃO E FINANÇAS,  REFERENTE AO PROJETO DE LEI  Nº.  099/2022.  Em seguida os
Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação,
sendo aprovados por unanimidade. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 99 de 16 de
dezembro de 2022, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR CONVÊNIO
COM  A  ASSOCIAÇÃO  HOSPITALAR  DE  CARIDADE  DE  CAMPO  NOVO,  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi
posto  em  votação,  sendo  aprovado  por  unanimidade.  LEITURA  DOS  PARECERES  DE
LEGISLAÇÃO E FINANÇAS,  REFERENTE AO PROJETO DE LEI  Nº.  100/2022.  Em seguida os
Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação,
sendo aprovados por unanimidade. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 100 de 16 de
dezembro de 2022, que ALTERA O ART. 1º DA LEI MUNICIPAL Nº. 1.050/2004. Em seguida o
Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação, sendo
aprovado  por  unanimidade.  LEITURA  DOS  PARECERES  DE  LEGISLAÇÃO  E  FINANÇAS,
REFERENTE AO PROJETO LEGISLATIVO Nº. 13/2022. Em seguida os Pareceres foram postos em
discussão,  não  havendo  manifestações  foram  postos  em  votação,  sendo  aprovados  por
unanimidade. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 13 de 16 de dezembro de 2022,
que ALTERA LEI MUNICIPAL Nº. 1.905/2013 CONCEDENDO AUMENTO REAL NOS VENCIMENTOS
DOS  SERVIDORES  DO  QUADRO  GERAL  E  EM  COMISSÃO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE
VEREADORES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não
havendo manifestações, foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida
passaram-se as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na forma prevista no art. 169 do Regimento Interno,
conforme inscrição prévia. O Ver. Fábio Rocha saudou a todos, disse que mais um ano estava
se  findando  e  que  ocorreram  algumas  discussões,  mas  que,  foi  um  ano  bom.  Em  seguida
passou um resumo do que foi feito nos dois anos do Prefeito Luis Carlos Balestrin: Ordem de
início de Construção da nova Escola Adelarmo Nunes, reforma na Escola do Sítio Timóteo, na
Pré-Escola e na Creche, reforma do Hospital, calçamentos e acessibilidade, auxílio ao CTG e
SIMBRA, aquisição de um caminhão prancha e de um ônibus, auxílio para as escolinhas de
futebol, ordem de início à ponte, deixou um caixa de mais de R$ 2 milhões de reais. Ainda,
foram entregues vinte casas populares, sendo que 50 famílias foram beneficiadas em 2021 e
50 em 2022. Ressaltou que foi feita uma administração exemplar até então e sabia que o
trabalho seria continuado com o Prefeito Elemar. Como munícipe e Vereador agradeceu ao
Professor Portela pelo que fez pelo município.  A Ver.  Ceni cumprimentou a todos, iniciou
dizendo ao Prefeito Elemar que trabalharia junto com a administração pelo bem do município e
que  sempre  confiou  muito  no  mesmo,  desde  que  era  Diretor  da  Escola  em  que  seus  filhos
estudaram  e  que  todos  confiavam  que  o  mesmo  faria  uma  ótima  administração.  Finalizou
deixando uma mensagem de Natal e desejou a todos boas festas. A Ver. Ivone saudou a todos,
iniciou dizendo que confiava muito no trabalho do Prefeito Elemar e que o mesmo com certeza
faria uma ótima administração e que continuaria os Projetos que os dois gestores tinham
juntos. Disse que estava sempre ela e a Câmara estava sempre à disposição, sendo que faria
parte da próxima Mesa Diretora como Vice-Presidente. Finalizou deixando uma mensagem de
Natal e boas festas e ressaltou que foi um ano bom, que todos estavam ali com saúde, apesar
de estarem ainda enfrentando uma pandemia e que 2023 houvesse mais paz e harmonia na
Casa, sendo que todos estavam ali pelo bem comum da comunidade. O Ver. Bolivar saudou a
todos, desejou uma ótima administração ao Prefeito Elemar, sendo que sempre teve muito
respeito pelo mesmo e que podia contar com o seu apoio, sendo que sabia da capacidade dele
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e da primeira-dama para administrar. Pediu ao Prefeito que terminasse com as divergências
que aconteciam dentro do Município, sendo que eram todos amigos e o que se discutia dentro
da Câmara não deveria ser levado para fora. Disse que deveria ser trabalhado pelo município,
buscar emendas, sendo que muitas já foram conquistadas, pois como Vereador e munícipe
gostaria que o município andasse. Desejou a todos, um Feliz Natal e próspero Ano Novo e que
2023 fosse um ano melhor e que não guardava mágoa de ninguém. Antes de encerrar o
Presidente agradeceu a presença de todos, disse que sentia pela saída do Prefeito Portela, pois
era uma cabeça a menos pensando, mas que sabia que a administração continuaria com o
Prefeito Elemar, e o que ele podia contar com o mesmo. Finalizou desejando a todos boas
festas. Em seguida primeira-dama Alcione fez a leitura de uma mensagem de Natal em nome
do Prefeito Elemar e sua Família. Nada mais havendo a tratar, às 20h46min, lavrou-se a
presente ata que vai assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa
Diretora.  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Braga/RS,  aos  dezenove  dias  do  mês  de
dezembro de dois mil e vinte e dois.

 

 

Vereador(a) Everaldo Mangini

Presidente da Câmara

 

 

Vereador(a) Ivone Amaral da Silva

1º Secretário(a) da Câmara


